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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении конкурсного отбора образовательных модулей 
подготовки общественных управляющих
Конкурсный отбор образовательных модулей подготовки общественных управляющих (далее – Конкурсный отбор) проводится в Томской области в рамках реализации регионального проекта «Развитие гражданского образования в образовательных организациях Томской области на 2016-2020 годы». 

Цель: организация специальной подготовки общественных управляющих через реализацию сетевых образовательных модулей дополнительных образовательных программ.

Задачи: 

· повысить компетентность обучающихся, родителей по вопросам деятельности Управляющих советов, участию в экономической жизни образовательных организаций; 
· стимулировать педагогов базовых образовательных организаций ОГБУ «РЦРО» к разработке и проведению образовательных занятий, формированию методических ресурсов для подготовки общественных управляющих;
· обеспечить сетевое взаимодействие образовательных организаций Томской области.

Организаторы

· Департамент общего образования Томской области;

· ОГБУ «Региональный центр развития образования»;
· Томское региональное отделение ООО «Всероссийское педагогическое собрание»;
· муниципальные органы управления образованием Томской области;

· базовые образовательные организации ОГБУ «РЦРО».

Участники 

В Конкурсном отборе могут принять образовательные организации Томской области, имеющие опыт в реализации программ и проектов подготовки и сопровождения представителей органов государственно-общественного управления образованием.

Этапы и сроки проведения

Организационный этап (1-15 мая 2016 г.):

1. Проведение информационно-консультационной работы с потенциальными участниками Конкурсного отбора.

2. Предоставление общеобразовательными организациями образовательных модулей по форме (приложение) в ОГБУ «РЦРО» до 15 мая 2016 г. на электронный адрес ogo@education.tomsk.ru 
Конкурсный этап (16-31 мая 2016 г.): 

1. Проведение экспертизы образовательных модулей, составление рейтинга.
Организация Конкурсного отбора
Состав Конкурсного комитета утверждается распоряжением Департамента общего образования Томской области.

Конкурсный комитет:

· отвечает за проведение Конкурсного отбора в целом и своевременное завершение всех его этапов;

· формирует состав экспертной группы, организует экспертизу представленных материалов;

· формирует список победителей.

Для проведения экспертизы Конкурсный комитет привлекает экспертов в сфере государственно-общественного управления образованием. 
Координацию деятельности по проведению Конкурса осуществляет отдел развития государственно-общественного управления образованием ОГБУ «РЦРО». 

Критерии конкурсного отбора
Критерии конкурсного отбора:

· актуальность программы для образовательных организаций муниципальной образовательной сети (наличие рекомендательного письма от МОУО);
· соответствие программы образовательного модуля задачам подготовки общественных управляющих и специфике целевой аудитории (обучающихся и родителей): направленность программы на повышение компетентности обучающихся, родителей по вопросам деятельности Управляющих советов, участию в экономической жизни образовательных организаций (раскрытие ключевых аспектов «школьной экономики»: источники и механизмы финансирования, платные услуги, оплата труда работников и др.);
· оптимальный график реализации модуля в период октября-ноября 2016 г. (два семинара-тренинга, продолжительностью не менее 4 учебных часов каждый для детско-взрослой группы обучающихся и родителей – не менее 25 человек);
· наличие инструментария для оценки освоения программы слушателями;

· квалификация преподавателей, в том числе привлеченных.
Подведение итогов 

Все участники получают Сертификат участника.
По итогам рейтинга определяется не менее 10 образовательных модулей для оказания поддержки (тиражирование комплектов раздаточного материла, вознаграждение за оказание преподавательских услуг).

Финансирование расходов на приобретение расходных материалов и канцелярских принадлежностей, оплаты труда осуществляется за счет средств на выполнение Государственного задания в 2016 году.

Контакты организационного комитета: (382-2) 51-56-66, e-mail: ogo@education.tomsk.ru 
· Чистяков Юрий Александрович, начальник отдела развития государственно-общественного управления образованием ОГБУ «РЦРО».  

Приложение

(Титульный лист)
Название образовательной организации
УТВЕРЖДАЮ
Директор


____________  ___________

«____»___________20___г.


Образовательный модуль 

подготовки общественных управляющих
___ часов

Разработчик:




Томск 2016
Цель: повышение компетентности обучающихся, родителей по вопросам деятельности Управляющих советов, участию в экономической жизни образовательных организаций. 

Задачи:
· стимулировать родителей и обучающихся к активной деятельности в Управляющих советах:

· раскрыть ключевые аспекты «школьной экономики»: источники и механизмы финансирования, платные услуги, оплата труда работников и др.;
· способствовать включению общественных управляющих в процесс непрерывного образования.
Категория слушателей: обучающиеся и родители – представители Управляющих советов образовательных организаций. 

Срок обучения: ___ часов.

Форма обучения: очная / очно-заочная (выбрать).
Представленная программа модуля направлена на: ___________ (перечислить предполагаемые результаты образовательной деятельности).
В зависимости от уровня освоения модуля предусмотрены формы промежуточной аттестации на выбор:  

для родителей: _____________
для обучающихся: ____________
Учебно-тематический план

	№ п/п
	Наименование тем, разделов и дисциплин
	Всего часов
	из них:
	Форма контроля

	
	
	
	Лекций
	Практи-ческих занятий
	Самосто-ятельная практика
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	ИТОГО:
	
	
	
	
	


Содержание программы
Тема 1._____________________


Краткое описание тем (теоретических и практических видов занятий).

Лекции, беседа (___
часа)

Практические занятия (___ часов)

Самостоятельная практика (___ часов)

Тема 2._____________________


Краткое описание тем (теоретических и практических видов занятий).

Лекции, беседа (___
часа)

Практические занятия (___ часов)

Самостоятельная практика (___ часов)

График проведения занятий
	Дата
	Время
	Место занятий

	
	
	

	
	
	


Список преподавателей
	№ п/п
	Фамилия, имя, отчество
	Место работы, должность
	Опыт работы

	
	
	
	


При разработке модуля рекомендуем использовать серию «Библиотека школьного управляющего» под общей редакцией С.Г. Косарецкого 
(источник: http://gouo.ru/news/Moscow%20project/Biblio.php)
в том числе пособие: 

Н.А. Заиченко, Т.А. Анисовец. Школьная экономика для школьных управляющих. Неучтенные записки для членов школьных Управляющих советов – Москва, 2015. – 90 с. 
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